

*Materiały V Międzynarodowej naukowo-praktycznej konferencji*

ми (вследствие незнания нужного слова). Тем не менее, они пытаются произвести высказывания, которые помогают достичь коммуникативной цели, сводя усилия к минимуму. В зависимости от важности коммуникативных целей и наполнения ресурсов, они могут решить снизить уровень использования компенсирующих стратегий, которые могут быть менее ясными, но в то же время менее трудными с точки зрения усилий по переработке информации. В литературе, посвященной рассмотрению проблем в коммуникации, данный тип поведения известен как «достаточность». Н. Пулисс также отмечает, что при исправлении собственных ошибок говорящие придерживаются принципов ясности и экономии, притом, чем серьезнее они считают свои ошибки (с социальной, коммуникативной и лингвистической точек зрения), тем охотнее они их исправляют.

卷之三

THE BOSTONIAN 20

<b>Характеристика</b>	<b>Коммуникативные стратегии</b>	<b>Ошибки</b>
Осознанность	✓	---
Ориентированность на проблему	✓	---
Спонтанность	✓	✓

Литература

1. Kellerman E., Bialystok, E. On psychological plausibility in the study of communication strategies// Communication strategies. Psycholinguistic and Socio-linguistic perspectives. Ed. by Kasper G. and Kellerman E. – London; New-York: Longman, 1997. – P. – 345-359
  2. Levelt W. Monitoring and self-repair in speech//Cognition. – 1983. – № 14. – P. 41-104.
  3. Pouuisse N., Bongaerts, F. First language use in second language production // Applied linguistics, 1994. – № 15. – P. 36-57
  4. Pouuisse, N. Compensatory strategies and the principles of clarity and economy// Communication strategies. Psycholinguistic and Sociolinguistic perspectives. Ed. by Kasper G. and Kellerman E. – London; New-York: Longman, 1997. P. – 49-63.

Akmaldinova O.M., Pysmenna O.O.  
*National Aviation University, Kiev*

## TEACHING PROFESSIONAL ENGLISH TO AVIATION BUSINESS MANAGERS

второй тип стратегий, названный *замена+стратегия*. При применении данного типа стратегии наблюдается адаптация к иностранному языку посредством морфологического и фонологического механизма. Наиболее типичным проявлением данного вида стратегии является утоложение иностранному языку слов родного языка, а также морфологическая и фонологическая адаптация известных ЛЕ в иностранном языке (*ironize* от (*steam*) яп). Третья стратегия, выделенная Пулисс, — реконцептуализация, основана на использовании семантических и эпизодических свойств целевого объекта: (*microwave oven* — «*used for cooking with waves*»). Представляется, что носители языка используют больше стратегий достижения, тогда как изучающие язык чаще прибегают к стратегиям избегания.